
 

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.) 
Broj predmeta:  K-Po2 22/10 
 
Glavni pretres 22.12.2010. 
Izveštaj: Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice oštećenih 
 
Ispitivanje svedoka Slavoljuba Ivanovića 
 
Pitanja zamenika tužioca 
U Lovas je otišao kao dobrovoljac. Prvo se prijavio u Pančevu, a zatim u Novoj Pazovi, odakle je 
sa ostalim dobrovoljcima otišao u Tovarnik, gde su dobili uniforme i naoružanje. U napadu na 
selo učestvovalo je oko 70 pripadnika srpskih oružanih snaga, koji su bili podeljeni u nekoliko 
grupa. Otpora skoro da nije ni bilo. Njegova grupa ušla je u selo iz pravca Opatovca. Napadu je 
prethodilo granatiranje sela. Na srpskoj strani poginuo je jedan borac. Kod prvih kuća u selu 
video je grupu žena i dece koje su rekle da im optuženi Aleksandar Nikolaidis preti smrću, pa ih 
je odveo do stanice milicije. Po dolasku u Lovas raspoređen je u rezervni sastav policije, dobio je 
policijsku uniformu i stražario je ispred stanice policije. 
Optuženi Ljuban Devetak je boravio u prostorijama Zemljoradničke zadruge i, po njegovim 
posrednim saznanjima, on je bio komandant sela. On je iz Lovasa proterao optuženog 
Aleksandra Nikolaidisa i Petronija Stevanovića. Jednom prilikom video je da je optuženi 
Petronije Stevanović, tada pripadnik dobrovoljačke jedinice Dušan Silni, nožem ubô nekog 
meštanina Hrvata.  
 
Pitanja branilaca optuženih 
Snage JNA u Lovas su stigle sutradan po napadu, i tada su na četiri ili pet mesta u selu bili 
raspoređeni tenkovi. Propusnice za kretanje kroz selo izdavala je vojska. U Lovasu je viđao i 
pripadnike vojne policije. Optuženog Željka Krnjajića je nekoliko dana po napadu viđao sa 
štakama. U stanicu policije dolazile su i strešine JNA. Napadom na Lovas komandovao je Slavko 
Stupar. 
 
Pitanja optuženih 
Pre napada na Lovas bili su postrojeni kod stanice policije u Tovarniku. Optuženog Ljubana 
Devetaka u Lovasu je viđao obučenog u maskirnu vojnu uniformu. Čuo je da je optuženi 
Aleksandar Nikolaidis pričao da je ubio mnogo Hrvata.  
 
Pitanja predsednice veća 
Oko dvadesetak pripadnika dobrovoljačke jedinice bilo je raspoređeno u miliciju, a neki su bili u 
Teritorijalnoj odbrani. Meštane Hrvate u Zemljoradničkoj zadruzi zatvarali su pripadnici 
Teritorijalne odbrane. Na dan odvođenja meštana Hrvata na minsko polje, optuženi Željko 
Krnjajić, Milan Radojčić, Aleksandar Nikolaidis i Petronije Stevanović su se svađali sa oficirom, 
koji je naredio da se prestane sa zlostavljanjem. Optuženi Milan Devčić radio je u policiji i 
ispitivao je meštane Hrvate. Prupusnice za izlazak iz sela izdavala je policija.  
 
Pitanja punomoćnika oštećenih 
Optuženi Željko Krnjajić učestvovao je u napadu na Lovas. Meštani Hrvati nosili su bele trake i 



 

obeležavali su kuće belim tkaninama. To je činjeno u cilju njihovog označavanja i razlikovanja 
od meštana Srba. U stanici policije ispitivane su i žene Hrvatice. Optuženi Ljuban Devetak je 
dolazio u stanicu policije. Prinudne radove obavljali su meštani Hrvati.  
 
KOMENTAR: Svedok je u istražnom i predistražnom postupku davao značajno drugačije izjave, 
iz kog razloga je predsednica svedoku predočila razlike u prethodnim izjavama i izjavi datoj na 
glavnom pretresu. 
  
 


